m Asagldaki sekilde mitokondride gergeklesen bazi olaylar veril-
migtir.

Sitoplazma Zar Matriks

Pirlivat —» Piriivat —» Asetil CoA

r/ \\

" .
NAD NADH+H

Buna gdre,

. NADH+H* molekilleri asetaldehitin indirgenmesinde kul-
lanilir.

Il. Asetil CoA oksaloasetik asitle birlesir.

lll. Pirtvat, Asetil CoA'ya donustrken substrat dizeyinde fos-
forilasyon olur,

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D) lvell E)I llvell

m Proteinlerin oksijenli solunumda kullanilmasi sirasinda,
l. Krebs ¢gemberinin gergceklesmesi,
Il. deaminasyon,
ll. NADH+H* molekillerinin ylikseltgenmesi,
IV. FAD molekdllerinin yukseligenmesi,
V. protein molekiliniin hidrolizi
olaylarimin gergeklesme sirasi agagidakilerden hangisinde
dogru verilmisgtir?

A) I=1-IV-1I-V
B) M=-V-I-1I-1V
C) Mm-1-V-l-1v
D) IV=1=-V=lll-1
E) V-II-1-1I-1V

m Oksijenli solunumda 3 molekiil glikoz yerine 3 molekul gli-
koz monofosfat kullanilirsa, net olarak ka¢ molekiil ATP
daha fazla aglga clkar?

A) Bir B) Iki C) Ug D) Dért E) Bes

m Laktik asit fermentasyonunun semas| asagida verilmistir.

Glikoz

2 NAD — ~—2ADP

< =2 ATP
NADH+H*. 2 Pirlvat

2 NAD <~



!

2 Laktik asit

Buna gore agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Laktik asit fermentasyonu déngusel olarak gerceklesir.
B) Ortam pH'l artar.

C) Su agiga gikar.

D) NAD molekilleri indirgenir ve ylkseltgenir,

E) Ortamin gaz basinci azalir.

Etil alkol fermentasyonu sirasinda,

CO, miktan Glikoz
A A
,/ \
| Zaman Il Zaman
Etil alkol miktar Ortam pH
A A
o
’/ \
] Zaman v Zaman

olaylanindan hangileri gergeklegir?

A)lvell B) Il ve lll C)lllve IV
D)L llve lll E)LIL M velV

Oksijenli solunumun,

l. glikoliz,

ll. pirivat—— Asetil CoA,

lll. Krebs gemberi,

IV. ETS

evrelerinden hangilerinde karbondioksit agiga ¢ikar?

A)lvell B) Il ve lll C)lll ve IV
D)L llvelll E)IL lllve IV

Oksijenli solunum tepkimeleri sirasinda asagidakilerden
hangisi yiikseligenmez?

A) Oksijen B) NADH+H* C) Ubikinon
D) FADH, E) Sitokrom oksidaz

Saghlikli bir insanin gizgili kas hiicrelerinde asagidakiler=
den hangisi gerceklesmez?



) Pirlvat —— Laktik asit

) Fosfogliseraldehit—-» PirGvat
C) NAD+2H*—-> NADH+H*

) FADH, —— FAD+2H*

) Pirlvat — Asetaldehit

m Oksijenli solunumun ETS evresinde agiga ¢ikan eneriji,
. ortamdan oksijen alinmasi,
Il. protonlarin iki zarl arasina pompalanmasi,
lll. olusan karbondioksitin ortama verilmesi
olaylarindan hangilerinde kullanilir?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalnz Il
D)l vell E)I, ve lll

m Oksijenli solunumun oksidatif fosforilasyon evresinde
asadidakilerden hangisi kullanjlmaz?

A) ATP sentaz enzimi
B) Sitokrom oksidaz
C) Sitokrom rediktaz
D) PirGvat

E) NADH+H*

m —— Tipa

——» Azot gazi

Bira mayasi
+

Uzlm suyu

Yukandaki sekilde gorildigi gibi iginde tziim suyu olan deney
tipline bira mayasi ilave edildikten sonra Uzerindeki bosluk
azot gazi ile doldurulmustur,

Yeterince siire beklendiginde asagidakilerden hangisinin
gergeklesmesi beklenmez?

A) Bira mayasinin gogalmasi

B) Gaz basincinin artmasi

C) Ortam pH'inin azalmasi

D) ATP sentezi

E) Glikozun tamaminin etil alkole dénismesi

IE Laktik asit fermentasyonunda,
l. aminoasit,



Il. vyag,
lll. glikoz
molekiillerinden hangilleri kullanilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz ll C) Yalniz Il
D)lvell E)IL 1l velll

m Sit ve yogurt bakterilerinin once bulundugu agizi kapall
kap 90°C sicakliga kadar Isitilmis, daha sonra sogutulmus-
tur. Yeterince siire beklendidgi halde yogurt olugsmamasi,

l. oksijen yetersizligi,

Il. enzimlerin yapisinin bozulmasi,

lll. besin miktarinin yetersiz olmasi
faktorlerinden hangileri etkili olmugtur?

A) Yalniz | B) Yalnizll C) Yalniz Il
D)lvell E)I, llvelll
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Cevaplar :

1)B, 2)E, 3)C, 4D, 5E, 6)B, 7)A, 8)E, 9B, 10)D, 11)E, 12)C, 13)B,



